



# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№75 (23719)

Среда, 24 апреля 2013 года

Городская общественно-политическая газета  
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года  
Цена свободная

Russia Arms EXPO 2013

дата

## Выставка шагнет в город

Залп из гаубицы, который традиционно знаменует старт Международной выставки вооружения, военной техники и боеприпасов, в прошлом году тагильчане слышали в последний раз. По решению заседания городского оргкомитета по подготовке и проведению Russia Arms EXPO 2013, состоявшегося в начале недели, выставку откроет красочная церемония.

Программа выставки, прежде всего, включает демонстрацию взаимодействия техники, а не отдельных ее единиц, как было ранее. Предполагается также, что Russia Arms EXPO 2013 выйдет за рамки полигона, для жителей в центре города будет организован ряд развлекательных мероприятий.

Как отметил глава города Сергей Носов, уже сейчас должна начинаться рекламная кампания. Соответствующие стенды, по словам Алексея Жарича, заместителя генерального директора Уралвагонзавода по взаимодействию со средствами массовой информации и органами государственной власти, в данный момент установлены в Екатеринбурге, Москве и Санкт-Петербурге.

В ходе совещания рабочие группы наметили культурную программу, обсудили вопросы по подготовке инфраструктуры города. На благоустройство гостевого маршрута потребуется 35 миллионов рублей. К сентябрю должна быть очищена от маршрутных такси Привокзальная площадь. Внесено предложение в качестве площадки для переговоров использовать залы городских музеев.

Гостей выставки разместят в гостиницах Тагила и Екатеринбурга, организуют трансфер и питание.

Мэр потребовал от ответственных лиц составить план-график работ. В последующие месяцы отчетные совещания перенесутся из зала коллегии администрации города на полигон.

«Чтобы наглядно видеть, что сделано в действительности, а что – на бумаге, – сказал Сергей Носов.

Выставка Russia Arms EXPO 2013 пройдет с 25 по 28 сентября. Транслировать ее будет федеральный канал «Россия-24».

Анастасия ВАСИЛЬЕВА.



Валерий Фрейз, Антон Бахлыков, Вячеслав Погудин, Валерий Суров.  
ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

## Медполис – важный финансовый документ

Системе обязательного медицинского страхования России в этом году исполняется 20 лет.

Территориальные фонды ОМС в Свердловской области и Нижнем Тагиле масштабно отмечают эту дату, приурочив к ней выездные приемы жителей

по вопросам качества предоставляемой бесплатной медпомощи.

Подобные встречи проводятся и в нашем городе. В прошлую пятницу их раз-

делили на три этапа: первый – в детской поликлинике №5 на Гальяно-Горбуновском массиве, где представители системы обязательного медицинского страхования организовали праздники для особенных детей с заболеваниями опорно-двигатель-

ной системы. Второй – в мэрии. Здесь руководство города и ТФОМС общались с сотрудниками системы социальной защиты и профсоюзом.

▶ 02 стр.

награда

## Нижний Тагил – призер Всероссийского конкурса

Министерство регионального развития Российской Федерации подвело итоги VI Всероссийского конкурса муниципальных образований. В числе награжденных – Нижний Тагил.

Конкурс проводился по номинациям «Лучшее муниципальное образование», «Лучший глава муниципального образования», «Лучший муниципальный проект» и «Лучший муниципальный служащий» среди административных центров субъектов РФ, городских округов, муниципальных районов.

Как уточняют организаторы конкурса, заявки на участие подали 729 муниципальных образований из 74 субъектов Российской Федерации. В состав конкурсной комиссии, определяющей победителей, вошли представители Минфина РФ, Минэкономразвития РФ, Минсельхоза РФ, Минтруда РФ, Общественной палаты, Союза российских городов, Фонда Института экономики города и Рос-

сийской академии государственной службы при президенте Российской Федерации.

Наш город удостоился награды за проект «Комплексный подход к построению информационной инфраструктуры системы образования города как средство совершенствования процессов управления». Основная часть проекта была посвящена внедрению и использованию электронных муниципальных услуг в сфере образования. В частности, в Нижнем Тагиле в электронном виде осуществляется прием заявлений о зачислении в муниципальные образовательные учреждения, в общеобразовательные учреждения.

Кроме того, в рамках проекта есть возможность получения информации об образовательных программах, в стадии апробации находится услуга по приему заявок на предоставление путевок в загородные учреждения оздоровления детей.

Ольга ПОЛЯКОВА.

дороги-2013

## Пора просыпаться

Более 60 километров городских автомагистралей предстоит реконструировать или капитально отремонтировать нынешним летом.

Во многом успех дела будет зависеть от грамотной организации дорожно-строительных работ. И, хотя до старта сезона еще три недели, глава Нижнего Тагила Сергей Носов 22 апреля вновь собрал основных участников предстоящей дорожной эпопеи, чтобы проверить их готовность.

Проект плана организации дорожных работ на период 15 мая – 15 сентября 2013 года, представленный службой муниципального заказа, главу города не устроил. В нем до сих пор не отражены улицы, где пройдет ремонт, не ука-

зан объем работ, их сроки, в том числе по элементам дорожной инфраструктуры – ливневой канализации, остановочным комплексам, транспортным карманам и т.д. МУП «Тагилдорстрой», которому выделены средства на аварийный ремонт дорожных ям, уже неделю тянет с графиком их ликвидации. И, хотя асфальтовый завод Тагилдорстроя уже запущен, предприятия терпят благоприятное теплое время на «лечение» вытаявших дорожных ран.

Как сообщил А.В. Роцупкин, директор УБТ-сервиса, еще одного предприятия,

принимающего активное участие в сезоне дорожного строительства, начат монтаж оборудования крупного асфальтового завода, приобретенного компанией. Период монтажа и наладки, как планируется, займет месяц, после чего завод производительностью 175 тонн асфальтобетонной смеси в час начнет выдавать продукцию.

Сергей Носов потребовал от руководителей городских дорожных служб и служб муниципального заказа очнуться от зимней спячки и уже к концу апреля иметь четкие графики организации и проведения дорожных работ на всех объектах.

Д. НИКОЛОВ.

в центре внимания

## Правила благоустройства будут изменены

Общественная организация «Экология Тагила» выступила с предложением внести в проект правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории Нижнего Тагила пункт о раздельном сборе бытовых отходов. Вопрос был вынесен недавно на совещание при главе города.

По мнению экологов, использование специальных накопителей позволит утилизировать большую часть отходов, тем самым снизив экологическую нагрузку на окружающую

среду. Как ни парадоксально, сегодня компании, занимающиеся переработкой мусора, испытывают дефицит картона и полиэтлена.

Новые для нашего города формы работы давно зарекомендовали себя в большинстве европейских стран. Однако все участники обсуждения – депутаты городской Думы, представители общественности, руководители коммунальных служб, председатели ТСЖ – сошлись во мнении, что в одночасье решить проблему и обязать все юридические и физические лица организовать раздельный сбор

ТБО не удастся. Например, в частном секторе мусор собирается в мешки и вывозится спецтехникой по определенному графику, многоквартирные дома часто оборудованы мусоропроводами.

Глава города поручил управлению по жилищно-коммунальному хозяйству подготовить анализ цен на обычные контейнеры и специализированные накопители. Далее вопросы об их установке будут обсуждаться на собраниях собственников жилых помещений. Решено, что в документе будут предусмо-

трены оба варианта сбора мусора для населения. А вот предприятия торговли обязаны соблюдать новые правила обращения с отходами. Кроме того, Сергей Носов предложил в качестве эксперимента оборудовать несколько современных контейнерных площадок во дворах и оценить их эффективность.

Сегодня состоится публичное слушание по проекту правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории города Нижний Тагил, сообщает пресс-служба администрации города.



## В стране и мире

### ● За информацию об убийце – три миллиона

УМВД России по Белгородской области назначило крупное вознаграждение за значимую информацию, которая позволит установить местонахождение и задержать подозреваемого в убийстве шести человек в Белгороде.

Речь идет о сумме в три миллиона рублей. В операции по поиску преступника, сообщило УМВД России по Белгородской области, только в Белгороде задействованы более 1,2 тысячи сотрудников полиции, на поиск подозреваемого поднят весь личный состав органов внутренних дел Белгородской области и всего Черноземья. К поискам привлечены и другие силовые структуры региона, в том числе пограничная и таможенная службы. Информация о разыскиваемом преступнике также передана сотрудникам управлений МВД Украины в Харьковской, Луганской и Сумской областях. Власти Белгорода объявили 23 и 24 апреля траур по погибшим жителям города.

▶ 04 стр.

### ● «Несгораемая» сумма увеличится

Комиссия правительства по законопроектной деятельности одобрила законопроект, который предусматривает увеличение предельного размера страхового возмещения по вкладам физических лиц в банке, в отношении которых наступил страховой случай, до 1 миллиона рублей.

Напомним, что на сегодняшний день предельный размер страхового возмещения по вкладам физлиц составляет 700 тысяч рублей. Почему решено увеличить эту сумму? Прежде всего, потому, что снижается уровень защищенности вкладчиков в результате инфляции. Кроме того, уровень защищенности российских вкладчиков отстает от уровня ряда европейских стран и некоторых стран СНГ (Азербайджан, Казах-

### ● Сколько зарабатывают столичные учителя

Средние заработные платы школьных учителей будут публиковать в Интернете.

Об этом сообщил мэр столицы Сергей Собянин. Он добавил, что в настоящий момент средняя зарплата учителя в Москве составляет более 60 тыс. руб., а во многих школах она равняется 65-67 тыс. руб. «Это в два раза больше, чем было раньше», – подчеркнул мэр. С.Собянин отметил, что за последние полгода материально-техническая база московских школ значительно улучшилась. В частности, образовательные учреждения получили много новых компьютеров, интерактивных досок и другое учебное оборудование.

### ● Возложил вину за теракт на убитого брата

Джохар Царнаев, обвиняемый в организации теракта на бостонском марафоне, возложил ответственность за подготовку взрывов на убитого брата.

Обвиняемый заявил, что его брат, Тамерлан Царнаев, был «движущей силой» теракта и с помощью взрывов хотел защитить идеи ислама. Младший Царнаев также пояснил, что они с братом не были связаны с международными террористами и действовали в одиночку. Об отсутствии связи братьев с третьими лицами ранее заявляли американские власти. Впрочем, как отмечает CNN, правоохранительные органы не сбрасывают со счета версию о том, что у Царнаевых есть сообщники. С правоохранительными органами Джохар Царнаев общается в бостонской больнице, куда он попал сразу после задержания. У него пулевые ранения головы, шеи, ноги и руки. Причем из-за протерленной шеи обвиняемый потерял голос, поэтому показания он дает в письменной форме. В полиции пока не уверены, когда именно Царнаев получил эти ранения – во время задержания или в перестрелке с полицейскими, в которой погиб его брат.

### ● Белоруссия выдала дебошира

Белорусские правоохранительные органы передали России жителя Саратова Сергея Кабалова, объявленного в международный розыск за дебош на борту самолета.



Кабалов устроил дебош на борту самолета компании «Когальмавиа», выполнявшего рейс Москва-Хургада 11 января. Будучи нетрезвым, мужчина ударил бортпроводника и пассажира самолета, а затем ворвался в кабину пилотов

и потребовал, чтобы они посадили самолет на воду. В египетском аэропорту Кабалова задержали, но потом отпустили. Он должен был вернуться в РФ 25 января, однако сдал обратный билет. 18 февраля российский суд заочно принял решение об аресте Кабалова. 7 марта его задержали в Белоруссии. Выяснилось, что перед этим он скрывался на Украине.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

\$ 31,64 руб.

€ 41,31 руб.



развитие предпринимательства

# С чего начать свой бизнес?

Многие хотят стать успешными и независимыми. Сделать это можно, открыв свое дело. Но с чего начать, какие должны быть первые шаги? О том, какой бизнес выгоднее всего открывать в Нижнем Тагиле и на какие формы государственной поддержки может рассчитывать начинающий бизнесмен, рассказывает начальник управления промышленной политики и развития предпринимательства администрации города Андрей СЕДЫХ.

**- Андрей Владимирович, насколько активно развивается малый бизнес в Нижнем Тагиле?**

- На сегодняшний день в городе сложился устойчивый бизнес-сектор – почти 14 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства. Численность граждан, занятых в данной сфере, постоянно растет и составляет 46,2 тыс. человек, или 24,5 процента общей численности занятых в экономике города.

Так, 48 процентов от общего числа субъектов малого и среднего предпринимательства заняты в оптовой и розничной торговле. На втором месте сфера работы с недвижимостью, арендой и предоставлением услуг – 14,6 процента. Далее идут транспорт, связь и строительство (около 11 процентов). В конце списка производственная деятельность, предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг.

**- В какой сфере сегодня выгоднее всего организовать бизнес?**

- В городе высокоразвитая промышленная среда, однако существуют отставание в развитии социально ориентированных отраслей, что создает предпосылки для создания малых и средних предприятий торговли, производства потребительских товаров, сферы услуг.

Наиболее привлекательным видом деятельности при создании предприятия остается сфера оптовой и розничной торговли, так как здесь не требуется вложения долгосрочных инвестиций, оборудования, производственной базы, значительно ниже уровень риска.

Если говорить о приоритетах, то сейчас в микрорайонах наблюдается нехватка парковочных мест. К этому вопросу сейчас особое внимание, в том числе главы города Сергея Носова. Поэтому создание и развитие современных паркингов для автомобилей будет приветствоваться.

**- Какие муниципальные и областные программы действуют сегодня в сфере**

**ре поддержки предпринимательства?**

- В первую очередь - муниципальная целевая программа развития малого и среднего предпринимательства. На ее реализацию в конце 2012 года выделены средства федерального и областного бюджетов в общем объеме 49 млн. рублей (федеральный бюджет – 37,9 млн. рублей, областной бюджет – 11,1 млн. рублей). Освоение средств начато в конце прошлого года и продолжится в этом. В основном эти деньги предназначены для адресной финансовой поддержки субъектов малого и среднего бизнеса.

Подробнее о механизмах такой поддержки можно прочесть на официальном сайте города Нижнего Тагила (www.ntagil.org), сайте Нижнетагильского муниципального фонда поддержки малого предпринимательства (www.fondpt.ru) и портале деньги-моно.рф. Если коротко, то возможно предоставление субсидий на выплату первого взноса по договорам лизинга и на возмещение затрат на технологическое присоединение к объектам электросетевого хозяйства (максимальный размер таких субсидий составляет 500 тыс. рублей).

Начинающие предприниматели также могут получить гранты на создание и ведение собственного дела (максимальный размер – 300 тыс. рублей). Отмечу, для того, чтобы претендовать на грант, необходимо пройти специализированный тренинг «Путь к успеху» и защитить бизнес-проект. Последний обязательно должен предусматривать создание не менее трех рабочих мест, причем доля собственных средств, вложенных в реализацию проекта, должна составлять не менее 15 процентов от суммы гранта.

Помимо этого субсидии предоставляются на возмещение части затрат при участии в выставочно-ярмарочных мероприятиях (максимальный размер – 100 тыс.



Андрей Седых.  
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

рублей). Кроме того, продолжает действовать программа микрокредитования, в рамках которой предоставляются микрозаймы в размере до 1 млн. рублей на срок до одного года под десять процентов годовых.

**- Куда следует обращаться начинающим предпринимателям за поддержкой?**

- Прием заявок на предоставление грантов и субсидий, а также на тренинг «Путь к успеху» осуществляет Нижнетагильский муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства, находящийся по адресу: проспект Ленина, 1 (пристрой к горсовету, 2-й этаж, тел.: 42-18-09). Кстати, срок подачи заявок продлен в этом году до 31 мая.

Таким образом, у предпринимателей есть реальная возможность получить финансовую помощь на создание или развитие своего бизнеса. Фонд регулярно, по вторникам и четвергам, проводит консультации по всем вопросам предоставления поддержки.

На сегодняшний день предоставляется 19 субсидий на выплату первого взноса по

договорам лизинга на общую сумму 7, 3 млн. рублей, одна субсидия - по энергоподключению на сумму 500 тыс. рублей и 27 грантов - на реализацию бизнес-проектов на общую сумму 7,7 млн. рублей.

Предусмотрены также направления поддержки, как обучение на тренинге «Путь к успеху» и предоставление консультаций. В консультационном центре Нижнетагильского муниципального фонда поддержки малого предпринимательства можно получить информацию по различным вопросам ведения бизнеса и налоговой службы, Пенсионного фонда, Фонда социального страхования, Роспотребнадзора, регистрационной палаты, центра земельного права и других служб.

На областном уровне реализуется областная целевая программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Свердловской области на 2011-2015 годы». Подробнее об этой программе можно узнать на сайте областного фонда поддержки малого предпринимательства: www.sofp.ru

**- Каковы основные проблемы, с которыми сегодня сталкивается малый бизнес в Нижнем Тагиле?**

- Проблемы на местном уровне являются в определенной степени проекцией проблем общероссийских: привлечение финансирования на развитие бизнеса, особенно на ранних стадиях, недостаток доступных производственных и офисных площадей, административные барьеры. Помимо прочего развитие предпринимательской деятельности тормозят высокие цены на энергоресурсы и коммунальные услуги. Недостаточно развивается производственное сотрудничество крупных и малых предприятий, хотя для этого в городе исторически благоприятные условия.

К внутренним факторам, сдерживающим развитие малого и среднего предпринимательства, относятся недостаток навыков ведения бизнеса, опыта управления, юридических, экономических знаний.

В последнее время наиболее обсуждаемой проблемой является значительное повышение сумм обязательных платежей в систему обязательного пенсионного страхования для индивидуальных предпринимателей.

**- Законы в сфере торговли алкоголем сильно ужесточили. Многие наших читателей волнует вопрос, сколько точек реализации алкоголя, находящихся вблизи школ, детских садов и спортивных сооружений, будет закрыто в связи с запретами. Как близко к таким социальным объектам смогут размещаться магазины с алкогольной продукцией?**

- Постановление правительства РФ, которое определило порядок расчета этих границ, принято только в конце 2012 года. Поэтому администрация города в настоящий момент разрабатывает муниципальный правовой акт, который определит границы прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, где не допускается розничная продажа алкогольной продукции. Планируется, что данная работа будет выполнена к 1 июня 2013 года. Только тогда станет понятно, сколько объектов должно прекратить реализовывать алкогольную продукцию.

Владимир ПАХОМЕНКО.

дата



Полина и Елена Пензя – участницы праздника в детской поликлинике №5.  
ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

## Медполис – важный финансовый документ

01 стр.

Третьей частью дней открытых дверей ОМС в Нижнем Тагиле стал прием граждан: тагильчане смогли напрямую обратиться с вопросами к депутату Законодательного собрания Свердловской области Вячеславу Погудину, первому заместителю директора Свердловского ТФОМС Антону Бахлыкову, замглавы администрации города по социальным вопросам Валерию Сурову, руководителю Нижнетагильского ТФОМС Валерию Фрейзу. Всего в работу взято более 70 обращений. И это только верхушка айсберга: те, кто сумел дозвониться по телефону предварительной записи. Непосредственно на приеме побывали 12 человек. Сегодня у жителей немало претензий к системе здравоохранения. Согласно данным, приведенным во время дней открытых дверей, 52% опрошенных считают качество медпомощи в нашем регионе «очень плохим» и «плохим». А основными проблемами называются очереди, невнимательность персонала, трудности с получением талонов на прием и отсутствие нужного специалиста. Во многом для решения этих проблем в области и начали проводиться преобразования.

- С января 2013 года в регионе стартовал заключительный этап реформирования ОМС – переход на одноканальное финансирование, - рассказал тагильчанам во время встречи в мэрии Антон Бахлыков. - Его суть в том, что основная часть средств, поступающих в больницы, теперь выделяется из фонда ОМС, а не из разных источников, как было раньше. У поликлиник и больниц появился резон конкурировать, бороться за число пациентов: если в 2012 году бюджет ТФОМС Свердловской области составлял около 27 млрд. рублей, то в текущем вырос до 40 млрд. рублей. Стоимость территориальной программы ОМС на одного жителя теперь около 9 тыс. рублей. Рост связан как с увеличением взносов на ОМС работающего и неработающего населения, так и с дотацией из Федерального фонда ОМС и трансфертом из областного бюджета. Вот почему пора начать относиться к медполису как к серьезно-

му финансовому документу. - Впервые за 20-летнюю историю фонда Территориальная программа госгарантий утверждена без дефицита и в нее даже вошли некоторые услуги по стоматологии, а кроме государственных учреждений о своем желании работать в системе ОМС заявили 26 частных клиник, - подчеркнул Антон Бахлыков. Бесплатная медицина в нашей стране во времена Советского Союза была одним из благ, которое гарантировало необходимую помощь вне зависимости от каких-либо внешних обстоятельств. Однако механизмы большинства этих процессов претерпели значительные изменения, а в сознании нашего с тех пор поменялось не так много. Сегодня же понимать суть новых правил работы здравоохранения - в буквальном смысле полезно для здоровья каждого.

К примеру, в нашем регионе действуют девять страховых организаций. Именно к ним в первую очередь должны обращаться люди, если что-то не так. Владелец полиса имеет полное право прийти в страховую компанию – в полисе указан адрес и телефоны организации, выдавшей документ, - и задать вопрос, насколько правильно его пролечили. Если есть жалобы на больницу или поликлинику, также можно обратиться к страховщику. В таких случаях будет организована соответствующая экспертиза: при необходимости запретят амбулаторную карту, эксперты изучат историю болезни, выяснят, насколько адекватным было диагностическое и медикаментозное обеспечение. Экспертизы, анкетирование, опросы о качестве медицинской помощи страховых компании проводят в плановом порядке. Но лучше направлять запрос в страховую компанию или в филиал ТФОМС в письменном виде.

В одном из ближайших номеров газеты мы расскажем более подробно о том, с какими вопросами и ситуациями, связанными с бесплатной медицинской помощью, обратились тагильчане в рамках дней открытых дверей ОМС в нашем городе.

Ангела ГОЛУБИЧКОВА.

в городской Думе

## Не хватает загородных лагерей

Депутаты комиссии по социальной политике городской Думы на своем очередном заседании рассмотрели вопрос летнего детского отдыха.

В этом году общий охват различными формами организованного отдыха детей и подростков должен составить 26 590 человек. В том числе в санаториях - 2090 человек, в загородных оздоровительных лагерях

- 6500, в лагерях с дневным пребыванием 11 350. Кроме того, запланированы туристические поездки, экспедиции, фестивали и соревнования за пределами Свердловской области, в которых примут участие

около 7 тысяч человек.

Как сообщает пресс-служба горДумы, в период летних каникул будет организована работа 10 загородных лагерей, 9 из которых являются муниципальными. На проведение в них ремонтов в бюджете города предусмотрено около 40 млн. рублей.

Депутаты подняли вопрос недостаточного обеспечения

путевками в загородные лагеря. По словам начальника администрации города И.Е. Юрлова, сегодня при полной загрузке всех лагерей уместно удовлетворить только 15% от общей потребности.

Одним из решений проблемы может стать реконструкция двух законсервированных лагерей, ранее

принадлежавших Уралвагонзаводу, - «Рябинки» и «Лесной сказки». По предварительным расчетам, восстановление каждого обойдется бюджету в 90 млн. рублей. Предложено учесть данные работы при формировании плана социально-экономического развития города.

А. ЕВГЕНЬЕВА.

## Уральская панорама

### Службу скорой помощи губернатор взял под личный контроль

Министерству здравоохранения Свердловской области предостов в ежедневном режиме отслеживать информацию о сроках приезда «скорой помощи» к пациентам. Контролировать работу «скорой» лично намерен губернатор Евгений Куйвашев.

Об этом он сказал 22 апреля в ходе заседания президиума правительства региона, посвященного проблемам развития экстренной службы. Особое внимание на проблемы работы Службы скорой помощи главу региона заставила обратная жалоба жителя Екатеринбурга, который ждал карету «скорой» около трех часов. «Я не собираюсь запрещать гражданам звонить, в том числе в мою приемную, и сообщать о таких случаях. В каждом мы будем тщательно разбираться и наказывать виновных в случившемся. Работа «скорой» должна выйти на более качественный уровень, потому что во многом от ее работы зависит как оказание первой помощи, так и последующее лечение», - сказал Евгений Куйвашев. Чтобы снять со службы СМП нагрузку в минздраве планируют в этом году создавать в поликлиниках региона кабинеты и отделения неотложной помощи. Глава региона поручил министерству здравоохранения области в недельный срок провести мониторинг работы поликлинической службы с разбивкой по муниципалитетам.

КАСТАИ. На президиуме правительства Свердловской области министр здравоохранения Аркадий Беляевский озвучил мероприятия по совершенствованию Службы скорой медицинской помощи в 2012-2013 годах. В 2013 году продолжится обновление автомобильного парка «скорой помощи». Открытие отделений и пунктов неотложной помощи в поликлиниках позволит избавить «скорую» от несвойственных функций и сосредоточиться на жи-

неугрожающих состояниях. Повышение качества труда сотрудников «скорой помощи» должно найти свое отражение в уровне оплаты, что станет возможным с заключением эффективного контракта.

### Переплаты за ЖКХ остановлены

Жителям Красноуфимска, оплачивавшим тепло в размерах, превышающих установленный в регионе предельный индекс роста платы за коммунальные услуги, будет произведен перерасчет.

Необоснованное превышение уровня платежей жителей 38 домов частного сектора городского округа Красноуфимск было выявлено в результате мониторинга платы граждан за коммунальные услуги, осуществляемого в регионе по поручению губернатора Евгения Куйвашева. Отмечено, что причиной роста в пределах 2-3 процентов по уровню декабря 2012 года стало применение тарифов без учета установленного индекса изменения платежей населения.

### Показный автомобиль будет представлен на выставке

Иновационный автомобиль NATISK, выпущенный Уральским заводом пожарных автомобилей «Спецавтотехника», будет представлен на выставке «День инноваций и передовых технологий», которая состоится 29 апреля в подмосковной Балашихе.

Иновационный автомобиль АПС NATISK 3000 KS (5557) разработан в 2012 году конструкторами уральского завода пожарных автомобилей «Спецавтотехника». Благодаря новой технологии эффективности тушения пожаров возрастает в семь раз, сообщил руководитель группы маркетинга ООО «Завод пожарных автомобилей «Спецавтотехника» Андрей Лукьянов. «При объеме цистерны с водой в 3 тысячи литров этот автомобиль способен подать 60 тысяч литров готовой пены, то есть нет необходимости в частой дозаправке авто-

мобиля водой. У пожарных появляется больше времени на непрерывное тушение сложного пожара», - отметил Лукьянов.

### Бизнесменам возместят проценты по кредитам

Свердловский областной фонд поддержки малого предпринимательства объявил о предоставлении субсидий на возмещение части расходов на уплату процентов по кредитам.

В рамках программы господдержки предпринимательства в 2013 году субсидии предоставляются бизнесменам, привлекающим в российских кредитных организациях кредиты на строительство для собственных нужд производственных зданий, строений, сооружений, а также кредиты на приобретение оборудования для создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг). Кредит должен быть привлечен в российской кредитной организации не ранее 01.01.2008 года и составлять более 3 млн. рублей. Предельный размер поддержки по всем поданным заявкам не может превышать 10 млн. рублей. Согласно положению, предпринимателям возмещается часть затрат – не более 2/3 ставки рефинансирования ЦБ РФ на дату заключения кредитного договора. Положение о предоставлении субсидии доступно на сайте Свердловского областного фонда поддержки малого предпринимательства www.sofp.ru.

### Объявлен конкурс для молодых ученых

Вчера комиссия по присуждению премий губернатора Свердловской области для молодых ученых под председательством вице-премьера регионального правительства Александра Петрова объявила о проведении конкурса в 2013 году.

Заходите на сайт «ТР» (16+)  
www.tagilka.ru

Подпишись на «ТР» с любого месяца!

Конкурсные работы молодых ученых будут приниматься на рассмотрение до 1 ноября 2013 года. Подведение итогов запланировано на декабрь текущего года. «В настоящее время конкурс объявлен по 20 номинациям. В перспективе их количество может быть увеличено, в частности, расширение может произойти за счет включения таких сфер, как сельское хозяйство, пищевая промышленность, лесная промышленность», - отметил Александр Петров. Ранее сообщалось, что премии губернатора молодым ученым с 2013 года увеличены в два раза - до 200 тыс. рублей.

### Эстафета «Весна Победы» пройдет 2 мая

В Свердловской области в ежегодной легкоатлетической эстафете «Весна Победы» примут участие порядка пяти тысяч участников.

Эстафета традиционно пройдет 2 мая в Екатеринбурге на Площади 1905 года и будет она 77-й по счету. Как сообщают в министерстве физической культуры, спорта и молодежной политики Свердловской области, в мероприятии примут участие свыше 220 спортивных клубов и спортивных коллективов районов, предприятий и учреждений нашего региона. Планируется, что в эстафете примут участие олимпийская чемпионка игр в Лондоне Мария Савинова, а также бронзовый призер Екатерина Поистогова, олимпийская чемпионка в Афинах Олеся Красномовец, чемпионка мира и серебрянный призер Олимпийских игр в Пекине Татьяна Вешкурова, чемпионки Европы Павел Тренихин, Алексей Аксенов и Ксения Усталева, победители и призеры молодежных первенств Европы Екатерина Ефимова, Алена Тамкова, Владимир Жуков.

По сообщению департамента информполитики губернатора, управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области, ЕАН.

■ проблема

# Кто спасет музей-завод?

Для привлечения широкой общественности к активному участию в охране памятников истории и культуры 23 июля 1965 года по постановлению Совета Министров РСФСР было организовано Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры (ВООПИИК). В 1976 году в Советском Союзе впервые был принят закон «Об охране и использовании памятников истории и культуры», который четко регламентировал порядок выявления, изучения, учета, паспортизации, сохранения и использования всего комплекса объектов культурного наследия. Именно в эти годы в Нижнем Тагиле краеведческим музеем была разработана и реализована в своей основе программа создания музейного комплекса на базе реставрации и музеефикации памятников истории и культуры Нижнего Тагила. По существу, это был план не только развития краеведческого музея, но и спасения крупного пласта исторического наследия старого центра города. Сегодня – это восстановленные памятники архитектуры, истории в форме системы филиалов многопрофильного музея-заповедника «Горнозаводской Урал».



Вид завода им. Куйбышева с Горбатого моста. ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

Подобная картина в эти годы наблюдалась в целом по стране: защищено от сноса и отреставрировано, в том числе за счет средств ВООПИИК, более 3000 памятников, выделено на реставрацию, консервацию и ремонт свыше 60 млн. рублей. Это был взлет осознания обществом памятников как фундамента исторического наследия, без которого не может быть нации, духовного потенциала народа и прочности государства.

Прошли годы. В истекшем 2012 году ветераны, краеведы и музейщики скромно, можно сказать, в своем кругу, отметили юбилей – 25-летие со дня остановки металлургического завода имени В. В. Куйбышева и создания на его базе первого в России музея-завода. События прошли тихо и ...грустно. Уникальные памятники музея-завода, которыми в 90-х годах восхищались элита специалистов по изучению индустриального наследия Европы, более 10 лет находятся без технического ухода, не реставрируются и разрушаются под воздействием внешней среды. Кровельная система конюшеничных дворов обрушилась, кирпичная кладка здания мартовского цеха и воздуходувки частично местами рассыпается.

Забуты и другие памятники истории – Дом управителя Нижнетагильскими заводами (первая половина XIX века), надворные постройки Господского дома (первая половина XIX века). Тысячи людей проходят по улице Уральской и видят Дом бывшей

земской управы без кровли, с зияющими оконными проемами, идут по Горбатовому мосту и видят развалины конюшеничного двора завода, грязную сточную канаву русла реки Рудянка. Это не окраина, а исторический центр города! По этим местам ходят, очевидно, и чиновники администрации города, депутаты городской Думы, бизнесмены... Страшно, что люди начинают привыкать к полуразрушенному состоянию памятников истории! Это равносильно падению нравственных основ человека.

Почему так произошло? Любая машина при ее поломке останавливается. В нашем случае был утрачен предшествующий механизм общественного и государственного управления, а вновь созданный работает со сбоями, без учета многих аспектов сохранности памятников исторического наследия.

Коллектив музея-заповедника при всем желании не мог реализовать проект индустриально-ландшафтного «Демидов-парка» при отсутствии финансирования. Новое административно-экономическое устройство российского общества лишило музей-заповедник финансовой поддержки государства. Понятно, что объемы расходов проекта «Демидов-парк» реально не вписываются в бюджет города. А памятники продолжают разрушаться. Посылают сигнал SOS! Вопиют о своей защите! Когда же мы увидим и услышим тревожный сигнал о спасении?

Все памятники входят в ранее разработанный и утвержденный проект индустриально-ландшафтного

«Демидов-парка», который в своей полноте предусматривает социально-культурную трансформацию исторического центра Нижнего Тагила. Этот проект – не самостоятельное (не отдельное) учреждение культуры. Это система музейных объектов в рамках уже созданного музея-заповедника, объединенных тематически единой природной и градостроительной средой, сложившейся в XVIII-XIX веках как единый культурно-исторический комплекс. В его состав входят, прежде всего, два основных градообразующих памятника – музей-завод и архитектурный ансамбль Главного заводоуправления.

Проект на уровне концепции разработан на основе норм современной музейологии, с учетом зарубежного опыта. Он предусматривает, прежде всего, музеефикацию основных объектов исторического наследия в органической связи с окружающей средой в форме парковых зон. Парковые зоны – это система зеленых оазисов, которые создаются посредством благоустройства – Рабочего сквера (от краеведческого музея до здания Тагилбанка), русла реки Тагил (от плотины до банка), сквера во дворе музея-заповедника (бывшего здания горсовета), набережной пруда (напротив дома управителя Нижнетагильских заводов), на территории музея-завода в форме экскурсионных троп с беседками для отдыха. Необходимо очищение русла реки Рудянки и благоустройство ее берегов и экскурсионного обслуживания Сторожевой

башни на Лисьей горе.

С воплощением в жизнь этого проекта повысится привлекательность города, ведь недаром говорится, что ухоженность памятников истории – показатель его культуры.

Проблем на этом пути много. Ключевые – восстановление государственного статуса Нижнетагильского музея-заповедника «Горнозаводской Урал» и привлечение центральных и региональных органов культуры, промышленных предприятий и бизнеса в форме их государственно-частного партнерства к реализации в полном объеме проекта «Демидов-парка». Для этого руководство музея подготовило пакет документов по правовому закреплению земельных отводов его охранно-исторических зон и кадастровой регистрации всех объектов музея-заповедника.

Нижнетагильский музей-заповедник «Горнозаводской Урал» разработал предложения о создании эко-индустриального технопарка «Старый Демидовский завод» как реализации 1-го этапа обновленного проекта индустриально-ландшафтного «Демидов-парка». Проект эко-индустриального технопарка начали разрабатывать в 2009 году. В 2011-2012 годах он был представлен и одобрен на международных выставках и форумах. Указанные предложения в форме декларации о намерениях докладывались главе города Нижнего Тагила. Предложения признаны перспективными на федеральном и муниципальном уровне. Однако в

настоящее время практических сдвигов нет, так как не проведено межведомственное обсуждение путей их реализации.

А ведь у нас есть пример опыта Германии. В корпоративной форме государственно-частного партнерства под председательством министра регионального правительства (земля Северная Рейн-Вестфалия) создавался в Германии «Эмшер-парк». Хорошо было бы сформировать делегацию в Германию по изучению опыта его создания.

Но первые, давно ожидаемые проблески появились. Глава города Нижний Тагил Сергей Константинович Носов уже несколько раз побывал на музее-заводе, позвонил с памятниками завода губернатору Свердловской области Е. В. Куйвашеву и высказался в поддержку его музеефикации. Обратил он внимание и еще на одно из зданий города, представляющее исторический интерес, – дачу Швецова на берегу Тагильского пруда – и пред-

ложил ее восстановить. Недавно, на совещании по подготовке к девятой Международной выставке вооружения Russia Arms EXPO, С. К. Носов верно сказал: «Мы намерены провести большую работу, чтобы повысить привлекательность города... Пора перестать стесняться Нижнего Тагила. У нас – великий город, с большой историей, он достоин того, чтобы им гордились. Будем приводить его в порядок». Для полной реализации этого призыва нам всем, и прежде всего, руководству города и промышленным корпорациям, бизнесу, следует приложить большие усилия к тому, чтобы выйти из состояния остановки реставрационных работ на объектах охранно-исторических зон города и тем самым устранить «черные пятна» в панораме Нижнего Тагила. Ни местный, ни региональный бюджеты не осилит реализацию проекта индустриально-ландшафтного «Демидов-парка». Выход только один: на основе создания государственно-частного партнерства включить планы развития Нижнетагильского музея-заповедника в федеральную программу поддержки моногородов. Основные направления этой программы по поручению президента РФ В. В. Путина, по данным СМИ, уже разработаны и в марте доложены ему губернатором Свердловской области Е. В. Куйвашевым.

Тагильчане, в первую очередь, музейщики и историко-краеведческая общественность, живут надеждой, что основные положения индустриально-ландшафтного «Демидов-парка» войдут в раздел «Культура» развития моногорода Нижний Тагил. Прошедший недавно Международный день охраны памятников и исторических мест должен активизировать наши попытки по выполнению поставленных задач. Вспомним девиз знаменитых промышленников Демидовых, начертанный на их дворянском гербе: «Не словами, делами». Пора и нам в вопросах сохранения исторического наследия переходить от слов к делу.

**Иван СЕМЕНОВ,**  
почетный гражданин города Нижний Тагил,  
заслуженный работник культуры РФ,  
почетный член Российского комитета  
Международного совета музеев;  
**Михаил АРШАНСКИЙ,**  
советник управляющего директора ЕВРАЗ НТМК,  
почетный металлург России,  
почетный гражданин Нижнего Тагила;  
**Валентин СОЛОМЕИН,**  
главный архитектор проектов,  
член Союза архитекторов РФ, бывший член ВООПИК;  
**Сергей ХЛОПОВ,**  
почетный пенсионер ЕВРАЗ НТМК,  
краевед-исследователь,  
директор музея-завода в 1987-2001 гг.;  
**Григорий ЯРМОШЕВИЧ,**  
Герой Социалистического Труда,  
металлург-пенсионер НТМК.

■ ситуация

## Грозят выселением за несуществующие долги

В редакцию «ТР» обратилась за помощью 77-летняя пенсионерка Зоя Ивановна Вершинина.

У нее есть 20-летний внук Андрей. В свое время родители плохо заботились о ребенке, регулярно пили. Зоя Ивановна взяла опеку над внуком на свои плечи. От неблагодарной матери Андрею осталась малосемейка на улице Победы. Но находится он там не хочет, живет вместе с бабушкой на улице Горюхинова.

По областному закону «О защите прав ребенка» он, как оставший без попечения родителей, не должен платить за свое жилье. После достижения совершеннолетия такая льгота предоставляется ему в связи с очной формой обучения. Однако управляющую компанию ООО «Универсан» эти факты волнуют мало: она требует оплатить долг за квартиру за несколько месяцев 2011 года, всего около 11 тысяч рублей.

По словам Зои Ивановны, в марте этого года Андрея даже вызывали на заседание «чрезвычайной комиссии» ООО «Универсан» и требовали оплатить долг, грозя выселением из коммуналки на улице Победы.

Мы позвонили в управляющую компанию «Универсан». Главбух Светлана Родионова пояснила, что Андрей получает меру соцподдержки, но с 1 ноября 2011 года. Ранее за дом на улице Победы, 45, отвечал ПЖЭТ Тагильского района, который на данный момент ликвидирован. Поэтому не ясно, с кого «Универ-

сан» должен теперь спрашивать задолженность с мая по ноябрь 2011 года.

Судя по всему, во время перехода управления от одной компании к другой специалисты особо не разбирались с документами и решили, что проще будет затребовать от куда-то появившийся долг с пенсионерки и ее внука. Начальник управления социальной политики по Ленинскому району Лариса Пануш прокомментировала: Андрею Вершинину предоставлена мера социальной поддержки по освобождению от платы за закрепленное жилое помещение и коммунальные услуги. В связи с тем, что жилплощадь находится на территории Тагильского района, приказ о предоставлении мер социальной поддержки направлен в управление социальной политики по Тагильскому району. Куда и следует обратиться Андрею Вершинину для решения вопроса по оплате жилищно-коммунальных услуг.

По закону, УК «Универсан» не имеет права взыскивать с Андрея Вершинина плату за квартиру и коммунальные услуги. Вроде бы, все в этой ситуации понятно, но вопрос почему-то не может решиться уже давно. По словам Зои Вершининой, она обращалась в отдел опеки и попечительства Тагильского района и к начальнику управления по жилищно-коммунальному хозяйству администрации города Валерию Кузьминичу. Все согласны помочь, но пока помощь ограничивается только обещаниями.

**Владимир ПАХОМЕНКО.**

■ происшествия

## Наркотики в колонию не попали

Все более изощренными методами пользуются родственники и друзья осужденных, отбывающих наказание в местах лишения свободы, чтобы передать им с «воли» запрещенные наркотики.

В исправительной колонии строгого режима №12 при досмотре продуктово-вещевой передачи, которая предназначалась для осужденного за кражу, было обнаружено и изъято, предположительно, наркотическое вещество, спрятанное в полимерном пакете с надписью «Повидло яблочное».

В этот же день, предположительно, наркотик был обнаружен в передачах, направленных в адрес Ш., осужденного за изнасилование, и Н., который сидит за кражу.

А буквально через неделю в комнате приема передач при досмотре продуктово-вещевой передачи, адресованной осужденному на два с половиной года за кражу, был обнаружен и изъят

■ набор

## Я б в инспекторы пошел...

Государственная инспекция безопасности дорожного движения ММУ МВД России «Нижнетагильское» ведет набор на должности инспекторов ДПС.

Приглашаются мужчины, прошедшие службу в Вооруженных силах Российской Федерации, годные по состоянию здоровья. Основные требования: образование на должностях сержантского состава - не ниже среднего, на должностях офицерского состава - высшее юридическое либо военное, возраст не старше 35 лет, наличие водительского удостоверения, отсутствие судимости. Сотрудникам гарантируется: - достойная своевременная заработная плата; - социальный пакет, предусматривающий льготы для сотрудников и членов их семей; - ежегодный отпуск не менее 30 суток без учета времени на проезд к месту отдыха и обратно; - бесплатный проезд по России к месту отдыха и обратно; - бесплатное обслуживание сотрудников и членов их семей в медицинских учреждениях системы МВД, обязательное государственное страхование. По вопросам трудоустройства обращаться в отдел ГИБДД: г. Н. Тагил, пр. Мира, 57а, каб. 22, 18. Тел.: 97-65-78, 97-65-90.

полимерный пакет с веществом бежевого цвета, спрятанный в тубике с аджикой. Как сообщили в пресс-службе ГУФСИН по Свердловской области, материалы и изъятые вещества были переданы в отдел полиции №16 для проведения экспертизы.

**Елена БЕССОНОВА.**

## В Верхней Салде живо сгорел мужчина

22 апреля в Верхней Салде в квартире жилого дома произошел пожар. В огне погиб 40-летний мужчина, сообщивший агентству ЕАН в пресс-службе областного управления МЧС.

Как впоследствии выяснили огнеборцы, пожар вспыхнул из-за того, что подыпавший обитатель квартиры вечером не проявил осторожности при курении. Пламя охватило площадь в 20 квадратных метров. Тушили возгорание девять пожарных на трех машинах.

**Техническая литература**  
**www.vizit-nt.ru**  
Предлагаем широкий выбор нормативно-технической литературы для различных отраслей производства в области:

- охраны труда и промышленной безопасности,
- пожарной безопасности • электробезопасности • законодательства,
- журналы регистрации и учета,
- удостоверения, трудовые книжки и вкладыши,
- плакаты, знаки безопасности

Наша мастерская изготавливает:

- информационные стенды любого формата,
- уголки по пожарной безопасности, ГО и ЧС, безопасности дорожного движения,
- таблички, указатели, наклейки.

**НОВИНКА:**  
Предлагаем услуги нашей мини-типографии по изготовлению журналов и бланков формата А4, А5. Работаем за наличный и безналичный расчет.

Адрес: 622001, г. Н. Тагил, ул. К. Маркса, 18. Магазин «Визит», тел.: (3435) 41-83-38, факс: 41-83-53

**УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ДИНА»**

Открытое акционерное общество «Дина» (местонахождение – 622018, Свердловская область, город Нижний Тагил, ул. Окунева, 53) извещает о проведении годового общего собрания акционеров ОАО «Дина» в форме совместного присутствия акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование.

**Дата проведения годового общего собрания акционеров ОАО «Дина» - 17 мая 2013 года.**

**Форма проведения общего собрания:** совместное присутствие акционеров для обсуждения повестки дня и принятия решения по вопросам, поставленным на голосование, без предварительного направления бюллетеней для голосования до проведения общего собрания акционеров.

**Место проведения собрания:** город Нижний Тагил, ул. Крупской, 3, помещение офиса.

**Время начала проведения собрания:** 10 часов.

**Начало регистрации акционеров для участия в собрании - 9 часов.**

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров ОАО «Дина», на основании данных реестра акционеров о зарегистрированных в нем лицах - 17 апреля 2013 года.

**Повестка годового общего собрания акционеров:**

1. Образование счетной комиссии.
2. Утверждение годового отчета генерального директора ОАО «Дина» за 2012 год.
3. Утверждение годового отчета совета директоров общества за 2012 год.
4. Утверждение отчета ревизора общества за 2012 год.
5. Утверждение годового отчета общества, годовой бухгалтерской отчетности ОАО «Дина» за 2012 год.
6. Распределение прибыли общества по итогам работы за 2012 финансовый год.
7. Избрание членов совета директоров ОАО «Дина».
8. Избрание ревизора общества.
9. Утверждение аудитора общества.

С материалами, предоставляемыми акционерам при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров, можно ознакомиться с 26 апреля 2013 г. в рабочие дни, с 10 до 17 часов, в помещении офиса общества, расположенного по адресу: г. Нижний Тагил, ул. Крупской, 3.

Справки можно получить по телефону: 8 (3435) 33-78-20.

**Совет директоров ОАО «Дина»**

**Администрация города Нижний Тагил**  
приглашает жителей города посетить

**25-26 апреля**  
**межрегиональную комплексную ярмарку**  
**«ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ»,**  
которая пройдет на площади у КДК «Современник»

**Время работы ярмарки с 10.00 до 18.00**

На ярмарке вам будут предложены сельскохозяйственная продукция, семена, посадочный материал, удобрения, садовый инструмент, продукты питания от товаропроизводителей. Приглашаем садоводов, крестьянско-фермерские хозяйства для продажи излишков сельскохозяйственной продукции.

**Справки по телефону: 41-32-32**

Подписной индекс  
**53833**

**ПОДПИСКА С ЛЮБОГО МЕСЯЦА**

**По вопросам подписки на «ТР» обращаться по телефону: 41-49-62**

**Вниманию ПОДПИСЧИКОВ «ТР»!**

**ВЫ ИМЕЕТЕ ПРАВО опубликовать одно БЕСПЛАТНОЕ частное объявление**

**1/128 часть полосу**

*При себе иметь квитанцию о подписке на «ТР» на 2013 год*

**ТЕЛЕФОНЫ**  
рекламной службы «Тагил-пресс»:  
**41-50-09, 41-50-10**

**25 апреля – 5 лет, как ушел из жизни светлый человек**

**Анатолий Ефимович РАУДШТЕЙН**

Родные, друзья и знакомые будут хранить память о нем - любимом папе, брате и дяде, любящем дедушке, мудром руководителе, всегда задорном комсомольце, отличном садовом и хлеболюбимом хозяине...

О хорошем человеке, мысли о котором согревают сердце.

Он стал добрым ангелом для всей нашей большой семьи.

**Нижнетагильская городская организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, управление образования администрации города, педагогическая общественность города Нижнего Тагила выражают глубокое соболезнование Наталье Ивановне Лагуновой, заведующей детским садом №143 муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада «Детство» комбинированного вида, по поводу безвременной смерти ее мужа**

**Олега Александровича ЛАГУНОВА**

